

Vaclav Beneš-Trebiasky:

KRALJICA DAGMAR

ZGODOVINSKI ROMAN

Borita z Redhošta je zopet pričel govoriti. Toda Peter je še vedno z obema rokama stikal svoj meč in Milgostovo orožje se je tudi že lesketalo v solčnih žarkih.

"Mi hočemo knežiča odvesti iz ječe!"

"Knežiča — odvesti — iz — ječe?"

"Tako je! — In zdaj veš vzrok našega prihoda!"

"In morem se domisliti še marsičesa!"

"Da si hotel, bi bil že davno lahko sam storil tako!"

"Dal sem vojvodi besedo, da ga bom čuval. In negoval sem ga kakor lastnega sina..."

Knežič Vladislav je na Dreviči gospod — ali razumete?"

— In v zraku tukajšnjih gozdov mu je bilo boljše, kakor bi mu bilo kjerkoli drugje."

"Naj bo že dovolj tega besedičenja!" je mrzko zamrmral Kren s Kresina.

"In kaj vojvoda, moji dragi gospodje?"

"Na smrt je bolan — Naj živi vojvoda Vladislav!"

To klicanje je zagrmelo po gradu, kakor da je pridivjala burja iz gozdov.

"Naj živi vojvoda Vladislav!" so vnovič zaklicali češki gospodje, toda še burneje kakor prvič."

Le župan Peter ni spregovoril niti besedice. Njegov brat Milgost se tudi ni pridružil kličočim.

"Če ga imaš tako rad, zakaj molčiš?" je rekel skoro s posmehom Oldrih z Drnholca.

"Ali nam boš morebiti tudi še zdaj hotel kljubovati? — Najino prijateljstvo, župan Peter, je resnično, toda če bi se nam stavil na pot — bi se morala udariti — ti si star, izkušen, uren borilec, toda mene tudi nekoliko poznaš..."

Oldrih z Drnholca je držal desno roko na ročaju ne sicer tako dolgega in širokega, a vendar precej težkega meča...

"Ničesar nimam proti vaši volji... Toda za edinega, pravega kneza priznavam Premisla, ki mu pravijo Otókar. Vedite to in pri tem me pustite!"

In da si tedaj služil Bretislavu?"

Na to vprašanje bi mogel tebi zastaviti drugo... Toda saj ste že sami rekli: "Naj bo"

Naglušnost v poklicu

Kriki in kretnje so v mnogih tovarniških obratih in na večini gradbišč edino sredstvo za sporazumevanje. Kompresorji brnijo, mešalniki betona ropotajo, hrup boleče grize v ušesa po osem ur na dan. "Ljudje obolevajo zaradi hrupa," ugotavljajo strokovnjaki za medicino dela.

Po poročilu, objavljenem v Washingtonu, je naglušnost zaradi hrupa na prvem mestu med poklicnimi boleznimi. V vseh industrijskih deželah se je hrup v zadnjih desetletjih znatno povečal, v ZR Nemčiji na primer je trušč na delovnih mestih lani zdravstveno ogrožal dva milijona ljudi.

Ušesa in možgani se sicer privadijo v tem smislu, da človek zaradi hrupa ne trpi več, vendar na posledic ni mogoče preprečiti. Naglušnost zaradi hrupa postaja čedalje izrazitejša. Organizmi reagira z živčnostjo, z zmanjšano koncentracijo, z motnjami v spanju, z želodčnimi težavami in z glavobolom. Znani bakteriolog Robert Koch je na primer dal že leta 1910: "Nekoč se bo treba boriti proti hrupu tako kot zdaj proti kozam in kozelem." Njegova napoved se je izpolnila.

že skoro dovolj tega govoričenja! — Torej vam zdaj nočem dalje braniti!"

"Na dolga in srečna leta!"

"Naj živi vojvoda Vladislav!"

Med visokimi, hrastovimi vrati, za katerimi je bila ena najkrasnejših sob na Dreviču, se je prikazal vitek mladenič rumenih las, cvetočega lica in silno prikupljivega izraza...

"Naravnost v Prago te popeljemo, gospod... Ali hočeš biti naš knez? — Za nami je cela češka dežela."

Borita z Redhošta se je pred mladeničem globoko priklonil.

"Kaj je z mojim stricem?"

"V Hebu počasi umira..."

In mi hočemo imeti vojvodo preje, kakor on zapre oči, da nam ne vsili zopet Nemec človeka, katerega bi morali sovražiti... Gospod, mi poznamo tvoje srce in ti zaupamo..."

"Naj umrje stric kot vojvoda... Ne maram mu greniti"

poslednjih trenutkov..."

"Moj plemeniti, velikodušni gospod!"

Zupanu Petru so stopile solze v oči...

"Če se spomnite na me, kadar bo prestol prazen — sem pripravljen ustreči vaši želji."

"Želji cele češke dežele!"

"Za enkrat le vaši, samo če je moj brat..."

"Iz duše mi govoriš, plemeniti gospod! — Pravico do knežjega prestola ima samo gospod brat! — Toda v nobeni stvari ti nočem svetovati ali te morebiti od česa odvrata..."

"Po gospodu bratu ni niti duha, niti sluha. Mogoče že trohni v črni zemlji. Od Mišenske bitke sem nihče izmed nas ni kaj slišal o njem... In mi moramo imeti v Pragi vojvodo, ker napočijo zmede, katerih obsega si ni mogoče predstavljati. Naša domovina je skoraj na robu pogube, treba ji je hitre pomoči, in mi stavimo vse svoje upanje v te, gospod. Za razmišljanje ni časa. V Prago pridemo v najugodnejšem času!"

"Zaprisegamo te pri tvojih slavnih prednikih, v imenu rodne zemlje!"

"Jasni gospod, ne obotavljam se niti trenutek..."

(Dalje prihodnjic)

Some research "experts" say you can't taste the difference between beers... blindfolded.

What do you say? WHEN YOU SAY BUDWEISER, YOU'VE SAID IT ALL!

LET YOUR LIFE INSURANCE WORK FOR YOU

American Mutual has a new concept which combines your life insurance with an exciting new benefit program. This program includes low interest certificate loans, low interest mortgage loans, scholarships, social activities, and recreational facilities provided by one of the largest Slovenian Fraternal Associations in Ohio. For further information, just complete and mail the below coupon.

To: American Mutual Life Assoc.
6401 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio 44103

My date of birth is

Name
Street
City..... State..... Zip.....

NATIONAL BISHOP BARAGA WEEKEND

Cleveland, Ohio

PROGRAM
SATURDAY, SEPT 1

7:30 p.m. — Candlelight procession and Litany of the Blessed Virgin sung at Our Lady of Lourdes Grotto on Chardon Hill (Euclid, Ohio).

Bishop Ambrozic of Canada will speak at the Saturday night ceremonies.

Candles for the procession will be available at the shrine.

Coffee, doughnuts, and soft-drinks will be available in the tea room after services.

SUNDAY, SEPT 2

11:30 a.m. — Dinner at the Slovenian National Home on St. Clair Avenue and E. 65 Street.

2:30 p.m. — Mass at St. John's Cathedral. Archbishop Bernardin of Cincinnati will preach the homily.

4:00 p.m. — Program at the Slovene National Home on St. Clair Ave. (Light refreshments available after the program.)

NAROČILO ZA OGLAS V POSEBNI BARAGOVNI IZDAJI AMERIŠKE DOMOVINE

(Izide 31. avgusta 1979)

Cena oglasov:

Osebni \$10.00

Društveni ali trgovski \$20.00

(označite vsoto) \$30.00

Ime

Naslov

Mesto Država Zip

Prebitok je namenjen v enaki meri Baragovi zadevi in Ameriški Domovini.

Za nadaljnja pojasnila kličite (216) 431-0628 od 9. ure vsak dan razen srede popoldne. Oglase sprejem do 22. avgusta 1979.

Tel: 531-7933 - 34 Computerized System 2000 Contact Lenses

J. F. OPTICAL CENTER

ONE DAY SERVICE ON REPAIRS
ONE WEEK SERVICE ON PRESCRIPTIONS
— REASONABLE PRICES —

JOHN FUDURIC 775 East 185th Street
Cleveland, Ohio 44119

ZELE FUNERAL HOMES

MEMORIAL CHAPEL
452 E. 152nd Street Phone 431-3113

ADDISON ROAD CHAPEL
6502 St. Clair Avenue Phone: 361-0533

Mi smo vedno pripravljene z najboljšo postrežbo

BRICKMAN & SONS FUNERAL HOME

21900 EUCLID AVE. 481-5277
Between Chardon & East 222nd St. — Euclid, Ohio

GRDINA FUNERAL HOMES

1053 East 62 St. 431-2058
17010 Lake Shore Blvd. 531-6300

GRDINA FURNITURE STORE

15301 Waterloo Road 531-1235

Energy-Saving Admiral REFRIGERATORS WITH FREE T.V.

SAVE \$126.55

SALE ENDS AUGUST 24TH

• 2 DOOR • EASY ROLL WHEELS • 2 DOOR SIDE-BY-SIDE • EASY ROLL WHEELS • 3 DOOR SIDE-BY-SIDE • EASY ROLL WHEELS
• FROST FREE • ENERGY SAVER • FROST FREE • ENERGY SAVER • FROST FREE • ENERGY SAVER

NORWOOD FURNITURE, INC.

6202 ST. CLAIR JOHN SUSNIK & SONS 361-3634
PARK FREE IN OUR LOT

AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLISKA JEDNOTA



NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLISKA ZAVAROVALNA ORGANIZACIJA V AMERIKI

- Mi izdajamo najmodernejše celo-zivljenske in ustanovne (endowments) certifikate za mladino in odrasle od rojstva do 60. leta, vsote so neomejene nad \$1,000.
- Naša ugledna bratska organizacija Vam poleg zavarovalnine nudi tudi verske, športne, družabne in druge aktivnosti.
- SLOVENC! PRIDRUŽITE SE SLOVENCEM!
- ZAPOMNITE SI — PRI NAS DOBITE OSEBNO POZORNOST!
- žite plesov, poletnih piknikov, športnih turnej in božičnih prireditev za otroke.

Za podrobnosti in pojasnila stopite takoj v stik s sledečimi tajniki/tajnicami (ali pa pišite v glavni urad: 351-353 N. Chicago St., Joliet, Ill. 60431).

ALBIN OREHEK, društvo št. 25, Tel. 481-1481
FRANK SEGA, društvo št. 226, Tel. 944-0020
JOSEPHINE TRUNK, društvo št. 255, Tel. 481-5004

